

昔日脑瘫女孩 破茧蝶变成护士



陈俊艳的幸福时刻

手术之前的陈俊艳无法独立行走

阳光坚强的陈俊艳

9月28日，廊坊永清三圣口乡卫生院年轻的护士陈俊艳迎来了自己人生中的重要时刻。站在花团锦簇的舞台一端，看着高大帅气又体贴的新郎向自己大步流星地走来，陈俊艳一时百感交集，忍不住落泪。六年前，她还是个不能独立行走的女孩，而如今，在九三学社“同心康福”脑瘫患者救治行动的帮助下，陈俊艳破茧重生，开启了人生的新篇章。

燕都融媒体记者 卢伟丽

垂钓者不慎遇险 海防民警出手相救

本报沧州电(通讯员郭争晖 燕都融媒体记者李家伟)10月4日下午，沧州渤海新区骅港海防派出所值班民警在三千吨码头附近成功救助两名遇险垂钓爱好者。

当日13时许，骅港海防派出所接到指挥中心指令：有群众报警求助，称被困三千吨码头附近水域，现水势上涨，情况危急，请协助救援。接警后民警立即驱车赶往现场，当时外面仍然下着雨，民警发现两名报警人员被困河边一个废旧船上，四面河水仍在不断上涨。

民警安抚两人紧张情绪后，联系到了附近工地的一辆挖掘机，并将救生衣和绳子扔向两人，让两人穿好救生衣并将绳子系在腰间，将绳子绑在挖掘机前端后两人爬到“挖斗”上，经过半个多小时的救援，两人被安全救上岸。

经了解得知，当日7时垂钓爱好者赵某和同事刘某一起驾车到三千吨码头垂钓，两人将车辆停好后沿浅滩徒步到河边的一辆废旧船上垂钓，由于对雨势和潮汐估计不足，废旧船最终变成了“孤岛”，两人尝试几次都未能上岸，无奈之下只能选择报警求助。

小小充电桩 为民解难事

永清县铁塔公司建充电桩服务云裳小镇

本报廊坊电(燕都融媒体记者李珂 通讯员王欢、邓雪松)位于廊坊的永清云裳小镇是京津冀区域唯一的服饰产业链特色小镇，被国家工信部列入“国家级纺织服装创意设计示范园区”。目前，“云裳轻纺城”“云裳服饰广场”“云裳鞋业广场”项目已入驻，服饰企业和商户3150家，从业人员9700余人，日客流量达5000人次。

随着人流车流的增加和新能源车辆的普及，云裳小镇无充电设施成为广大客户、商户关注的问题。为切实解决云裳小镇客商新能源车充电问题，永清县铁塔公司投资20万元，在云裳小镇G区南停车场先期新建充电桩两个，总功率200千瓦，最快30分钟可充满一辆车，目前已投入使用。云裳小镇商户、购物顾客以及附近民众可通过微信、支付宝扫码以及刷卡等方式进行充电，有效缓解了新能源汽车充电难问题。此外，永清县铁塔公司将根据市场需求，进一步扩大充电桩覆盖范围，保障更多新能源车车主充电需求。

体彩全省240个 “青”凉驿站夏日送清凉



为了能让环卫工人、外卖小哥、快递小哥、网约车司机奔波于户外炎热天气下的劳动者享受清凉、感受关爱，河北体育彩票管理中心联合共青团河北省委在全省11个地市及雄安新区的240个投注站点，通过配备冰箱、免费矿泉水等形式，开展了“青”凉驿站·炫“彩”一夏——夏日送清凉主题公益活动。

本次体彩“青”凉驿站·炫“彩”一夏主题公益活动从8月中旬启动，历时两个月，预计整个活动期间将送出矿泉水几十万瓶。

河北省体育彩票管理中心持续在全省范围内开展这项公益活动，旨在弘扬践行“公益体彩 乐善人生”的公益理念，充分彰显国家公益彩票的社会责任，在不断为广大户外工作者提供更加贴心服务的同时，聚沙成塔、积水成渊，吸引更多爱心人士投入到社会公益事业，共扬时代新风，共建文明城市，共享美好生活。

无法独立行走 残疾女孩被迫退学

陈俊艳出生在廊坊永清县小朱庄村一个普通农民家庭。这是个特殊的家庭，父亲右腿有残疾，母亲有精神疾病且耳聋，而陈俊艳出生后，父亲陈宝玉就发现她跟别的婴儿不太一样。“她有一个脚特别瘦，根本没有肉。”陈宝玉说。尽管如此，陈俊艳在父亲的担心中仍然学会了走路。

然而，12岁那年，让人担心的事情还是发生了。“那时，她刚上六年级，突然就不会走路了，两个脚后跟往里侧歪，脚尖往下耷拉着，站都站不住，更别提走路了。”陈宝玉回忆，因为无法走路，陈俊艳被迫退学了。

陈宝玉家主要靠耕地收入和政府的低保生活。为了给女儿治病，陈宝玉

东挪西借了一些钱想给女儿做手术，但钱仍然不够。“当时的村支书得知情况后，在村里组织了捐款，村里的企业家和邻居们都帮了我，这才凑够了手术费。”陈宝玉说。他很快带着女儿到天津做了手术，然而，术后情况并不理想，“医生说病情虽不会继续发展，但想恢复走路就不可能了。”

免费救治 手术成功恢复良好

虽然家里经济条件很困难，但陈宝玉给女儿治病的心却无比坚定，看着可爱的女儿，他不甘心就此放弃。

2015年夏天，陈宝玉抱着试一试的心态来到永清县残联寻求帮助。“我想问问残联有没有免费做手术的援助项目。”让陈宝玉没想到的是，仅仅一个月后，他就接到了永清县残联打来的电话，说石家庄有医生来筛查，能免费给做手术。得知消息的陈宝玉又惊又喜，立刻带上女儿赶到了残联。

陈宝玉不知道，这是在九三学社廊坊市委的积极联系下，九三学社中

央“同心康福”脑瘫患者救治行动走进了永清县。经过筛查，陈俊艳和其他一些家境困难又适合手术的脑瘫患者被纳入救治计划中，进行免费救治。

免费救治计划行动迅速。2015年8月，陈宝玉带女儿来到石家庄，陈俊艳被诊断为小儿脑瘫后遗症，医生很快为她进行了手术。“两条腿都做了手术，特别成功，做手术一分钱没花！”虽然时隔六年，但回忆起当时的情景，陈宝玉仍然很激动。

术后康复训练的疼痛很多人难以

想象，但为了达到最好的治疗效果，16岁的陈俊艳在家不怕苦不怕累，不论刮风下雨，每天从早到晚地坚持练习，累了歇会，起来接着练。“我当时就有一个信念，一定要尽最大的努力锻炼，达到最好的效果。这么多人帮我，我一定不能辜负他们！”陈俊艳说。

努力终有回报，6个月后，这个曾经连站都站不住的姑娘能够象正常人一样独立行走了！“手术之前，她的右腿特别细，手术后康复训练半年多，两条腿变得一样了，走路也基本看不出跟别人有什么差别了。”陈宝玉说。

当护士回报社会 全家生活有奔头儿

为了解决陈俊艳的就业问题，2016年，九三学社河北省社会工作委员会副主任游国师和九三学社“同心康福”脑瘫患者救治中心主任王立静又帮陈俊艳联系了石家庄的一所医学中专学校，让她在那里免费学习。

“我选择了护理专业。因为我的病是那些善良的医生和护士治好的，我也想像他们一样帮助更多的患儿，回报社

会。”回想一路走来的艰辛和那些帮助自己的人，陈俊艳充满了感激。

陈俊艳从医学中专学校毕业后，2020年到三圣口乡卫生院当了一名护士。后来，经人介绍，认识了现在的爱人，小伙子对她非常体贴，今年9月28日，两个甜蜜的年轻人携手走进婚姻的殿堂。

在陈俊艳的婚礼上，父亲陈宝玉笑

得像一朵花。“以前吃了上顿不知下顿在哪，现在的生活真是有了翻天覆地的变化。”陈宝玉说，不仅大女儿的变化让人高兴，2017年政府还给他家盖了房子，连院子和大门都给弄好，去年还给安了空调。“现在我在村里打扫卫生，一个月能挣500元。小女儿上小学四年级，学习成绩优秀。现在这日子真是越来越有奔头儿了！”